

М. И. КАЛИНИН

Председателям сельских Советов депутатов трудящихся

Товарищи председатели сельских советов! На вас не лежит обязанность непосредственно самим руководить весенними полевыми работами. Это дело — председателей колхозов, бригадиров, директоров МТС и совхозов, земельных органов. Но было бы неправильным пониманием сущности Советской власти, невыполнением законом возложенных обязанностей, если бы председатели сельских советов стали уклоняться от посевных работ. Разумеется, председатель сельсовета не может заменить, тем более — полменить председателя колхоза, бригадира, директора МТС или совхоза. Работа председателя сельского совета иная — он является оком советской власти, он должен наблюдать, все ли делается для лучшего проведения весеннего сева. В первую очередь, обеспечено ли выполнение посевного плана семенами, технической подготовкой, тягловой силой. В особенности надо зорко смотреть за разгильдяями, людьми беспечными; их надо понукать, убеждать, чтобы люди поменьше потягивались и поэнергичнее работали, тем более, что под шкурой таких людей может скрываться и враг колхозного крестьянства.

Я этим не хочу огульно бросить обвинение в беспечности председателям колхозов, бригадирам, директорам МТС и совхозов.

Я великолепно понимаю, что в подавляющем большинстве это — отличные работники, стахановцы, патриоты советской страны. Речь идет не о них, а об отстающих, слабых колхозах, а их в этом году быть не должно. Не такое время, чтобы позволить эту роскошь — разгильдяйство. И вот председатели сельсоветов непосредственно должны помочь руководству колхозов своими указаниями, своим опытом, имеющейся у них административной властью. В крайнем случае обратиться за содействием к председателю райисполкома. Все это делать быстрее, по-военному.

Наша славная армия, родные нам всем бойцы дерутся с врагами советского народа день и ночь. Наши фабрики и заводы работают без перерыва. Председатель Государственного Комитета обороны товарищ СТАЛИН требует больше вооружения, больше боеприпасов. Эти слова относятся и к колхозникам, и к вам, председателям сельсоветов — больше хлеба, больше овощей. Кто по своей неряшливости и беспечности не выполнит этой задачи, тот совершит самое большое преступление перед народом, перед советской страной.

Все колхозные силы, весь энтузиазм колхозников, всю изворотливость колхозного руководства — на проведение весеннего сева. В данное время в этом состоит помощь колхозников и колхозниц нашей любимой, родной Красной Армии.

28 марта 1942 года.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 31 МАРТА

В течение 31 марта на фронте чего-либо существенного не произошло.

По уточненным данным, за 29 марта уничтожено не 25 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 36 немецких самолетов.

За 30 марта уничтожено 25 немецких самолетов. Наши потери 6 самолетов.

За 31 марта под Москвой сбито 5 самолетов противника.

Нашими кораблями в Баренцевом море потоплены подводная лодка и транспорт противника.

Артиллеристы Н-ской части, действующей на одном из участков Южного фронта, поддерживая наступление советской пехоты, за один день подбили 6 вражеских танков и уничтожили 9 танковых пулеметов.

Сержант тов. Седнев и три бойца в тылу врага разведывали систему огневых точек. Выполнив боевое задание, разведчики возвратились в свою часть, но по пути были обнаружены и окружены большой группой немцев. Приняв бой, четверо советских бойцов уничтожили более десятка гитлеровцев, прорвали окружение и без потерь вернулись в свою часть.

За три с половиной месяца группой партизанских отрядов, действующих на оккупированной территории Курской области, в боях с немецкими захватчиками уничтожено 1.463 гитлеровских солдата и офицера. За это же время партизаны сбили вражеский самолет, взорвали 19 железнодорожных и шоссе мостов, уничтожили 2 орудия, 29 танков и бронемашин, 157 грузовых автомашин, 7 мотоциклов, 130 повозок с грузами, 56 помещений, где были расквартированы немецкие солдаты и офицеры. Партизаны захватили у немцев 3 пушки, 6 минометов, 15 пулеметов, 168 автоматов и винтовок, радиостанцию, 8 автомашин, мотоцикл, 60 велосипедов, 40 подвод с военными грузами, более 50 000 патронов и важные оперативные документы.

Пленный ефрейтор 10 роты 21 полка 17 немецкой пехотной дивизии Иозеф Рау рассказал: «В феврале я в составе 72 маршевого батальона был отправлен из Германии на фронт. Среди солдат не умолкают разговоры о том, когда же закончится война. Все мечтают о мире. Какой

будет мир — мы не думаем, лишь бы это был, наконец, мир. Уже в первом бою наш взвод потерял одну треть своего состава. Я пробыл 12 дней на передовой линии и решил, что с меня довольно, и сдался в плен. Умирать за Гитлера я не хочу».

Пленный солдат 12 пулеметной роты 92 полка 18 румынской пехотной дивизии Ю. Кречун рассказал: «В самый разгар боя сержант Унгуряну послал меня за боеприпасами. Я ничего не ел два дня. Голодный, я должен был таскать тяжелые ящики с патронами. Прибыв на склад, я попросил чего-нибудь поесть. Мне ответили, что хлеба нет, нужно подождать. Обозленный, я взвалил на себя ящик с патронами, направился на передовую линию и сдался в плен. Красноармейцы меня накормили и дали закурить».

За 30 марта частями нашей авиации уничтожено или повреждено 75 немецких автомашин с войсками и грузами, более 30 подвод с боеприпасами, 33 полевых и зенитных орудия, 39 минометов, 43 зенитно-пулеметные точки. Взорвано 6 складов с боеприпасами и склад с горючим, разбит паровоз и 18 железнодорожных вагонов, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

Наши части, действующие на одном из участков Западного фронта, за два дня боев захватили 1 паровоз, 80 платформ, 40 товарных вагонов, 4 автомашин, 2 орудия, 7 станковых и 15 ручных пулеметов, 63 винтовки, 44 автомата, 50 ящиков снарядов, 250 мин, свыше 30 тысяч патронов и другое военное имущество.

Наша часть, действующая на Калининском фронте, в течение дня освободила от немецких оккупантов 9 населенных пунктов. Разрушено 107 вражеских блиндажей, 13 ДЗОТов, 8 огневых точек, взорваны склад с продовольствием и 4 склада с боеприпасами. Взяты следующие трофеи: 12 орудий, 41 пулемет, 244 винтовки, 8 автоматов, 2 противотанковых ружья, 1.400 снарядов, 300 мин, 190 гранат, 49 тысяч патронов, 2 радиостанции, склад с продовольствием, 185 лошадей и 8 цистерны. Противник потерял убитыми свыше одной тысячи солдат и офицеров.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Контратаки врага отбиты

СЕВЕРО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 31 марта (спецкорр. ТАСС). Германское командование предприняло на одном из участков нашего фронта отчаянную попытку прорваться к окруженным частям 16 армии. Немцы сосредоточили с этой целью значительные силы из числа своих «весенних резервов» и комбинированным ударом больших масс пехоты, танков, артиллерии и авиации начали яростные контратаки. Несмотря на численный перевес противника, эти контратаки отбиты с большими для него потерями. Лишь в одном из боев немцы оставили на поле сражения более 300 трупов своих солдат и офицеров и 4 подбитых танка и откатились на исходные позиции.

Наши славные воины показали при отражении яростных неприятелиских контратак новые, выдающиеся примеры умения и отваги. За один день летчики Н-ской части сбили 10 немецких самолетов. Красноармеец Буев уничтожил меткими выстрелами из винтовки расчет немецкого пулемета, повернул его в сторону врага и истребил из немецкого пулемета немало фашистов. Подразделение гвардейцев-минометчиков под командованием капитана Лопанец метким огнем по скопленению пехоты врага истребило более 100 немецких солдат. Саперы Н-ской части подбили фашистский танк, уничтожили пятерых танкистов, а одного захватили в плен.

И. Денисов.

ПАРТИЗАНЫ РАЗГРОМИЛИ БАТАЛЬОН НЕМЕЦКОЙ ПЕХОТЫ

КАЛИНИНСКИЙ ФРОНТ, 31 марта (спецкорр. ТАСС). Партизанские отряды, действуя в контакте с частями Красной Армии, наносят врагу сокрушительные удары. Два партизанских отряда вместе с разведчиками Н-ской части неожиданно атаковали немецкий батальон в одном из лесов.

Завязался жаркий бой, в котором партизаны истребили 300 фашистских солдат и офицеров, уничтожили 10 автомашин и взорвали 3 склада с боеприпасами, взяли трофеи — 2 орудия, 12 пулеметов, много автоматов. Оставшиеся в живых солдаты разгромленного немецкого батальона в одном беге бежали в соседние села.

СОВЕТСКИЕ Артиллеристы — Гроза фашистов

КАЛИНИНСКИЙ ФРОНТ (спецкорр. ТАСС). Советские артиллеристы, прикрывая наступление пехоты и тесно взаимодействуя с ней, огнем своих орудий непрерывно громят немецкие опорные пункты, узы сопротивления и живую силу.

В одном из пунктов гитлеровцы пытались контратаковать наши артиллерийские позиции. Они бросили против советских артиллеристов большой отряд пехоты и 8 танков. Комиссар батареи политрук Кильбург выдвинул орудие по глубокому снегу вперед и прямой наводкой уничтожил один тяжелый и один средний танк. Остальные моментально повернули обратно. Контратака фашистов была успешно отбита.

Батарея старшего лейтенанта Морозова в течение дня уничтожила 4 пулеметные точки врага и разрушила 5 домов, где засели автоматчики. Батарея лейтенанта Данилова огнем своих орудий подавила 3 пулеметные точки и наблюдательный пункт противника и истребила несколько десятков гитлеровцев. При этом особенно отличился наводчик Трифонов, который под ураганным огнем фашистов выкатил орудие на открытую позицию и прямой наводкой разбил 2 огневых вражеских точки.

Е. Корявичев.

О плане сельскохозяйственных работ в колхозах и МТС Карачаевской области на 1942 год

Постановление бюро Карачаевского обкома ВКП(б)
и исполкома облсовета депутатов трудящихся

В соответствии с постановлением бюро Орджоникидзевского Крайкома ВКП(б) и исполкома Крайсовета от 19 марта 1942 года и во исполнение пунктов 1-го и 2-го постановления бюро Обкома ВКП(б) и исполкома облсовета от 6 января 1942 г., бюро обкома ВКП(б) и исполкома облсовета депутатов трудящихся постановляют:

1. Утвердить государственный план сельскохозяйственных работ на 1942 год;

а) план ярового сева в колхозах без трав прошлых лет — 35040 га.

б) план посева яровых зерновых культур в колхозах — 20400 га, в том числе: зернобобовых культур — 400 га, проса — 200 га и гречихи — 600 га;

в) план посева технических культур в колхозах — 2130 га, в том числе: подсолнечника — 1630 га, периллы — 250 га и далматской ромашки — 250 га;

г) план посева овоще-бахчевых культур и картофеля в колхозах — 7010 га, в том числе: картофеля — 6100 га, овощей — 750 га, бахчевых — 160 га;

д) план посева кормовых культур в колхозах, включая площади многолетних трав прошлых лет — 10000 га, в том числе: однолетних трав — 3000 га, многолетних трав — 400 га, многолетних трав прошлых лет — 4500 га, кормовых корнеплодов — 1100 га и силосовых культур — 1000 га;

е) кроме того, подпастбищных многолетних трав — 2000 га и каучуконосов в порядке опытных посевов — 53 га;

ж) план многолетних насаждений посадок кустовых плантаций шелковицы — 60 га, штифовых шелковицы — 40 тыс. штук, посадка фруктовых садов — 200 га, ягодников — 20 га, виноградников — 5 га и посадка фруктовых деревьев на усадьбах колхозников, единоличников, рабочих и служащих — 45 тыс. деревьев.

2. Утвердить план посева озимых культур под урожай 1943 г. по колхозам — 16500 га.

3. Установить по колхозам на 1942 г. план основных агротехнических мероприятий в следующих размерах: вспашку чистых паров — 1700 га, вспашку зяби — 30000 га, летние посадки картофеля — 200 га, посев зерновых культур яровизированными и намоченными семенами — 300 га, посадка картофеля яровизированными клубнями — 1000 га.

4. Установить на 1942 г. план урожайности по колхозам зерновых культур в среднем 15,2 центнера с га, подсолнечника — 13 центнеров, картофеля — 105 центнеров.

5. Утвердить государственный план сельскохозяйственных работ по колхозам на 1942 г. в разрезе районов согласно приложению.

Обязать районные исполкомы и райкомы партии в пятидневный срок довести утвержденный настоящим постановлением план сельскохозяйственных работ до колхозов, колхозники и единоличных хозяйств.

6. Обязать исполкомы районных советов обеспечить полное использование на полевых работах всего наличного живого тягла, максимальное сокращение количества лошадей и волов, используемых во внутрискотловых работах.

Установить, что на одну рабочую лошадь или пару волов в колхозах должно быть выработано за период весенних полевых работ не менее 7 га всех весенних работ, в переводе на мягкую пахоту. Исходя из этого, утвердить задание на живом тягле всех весенних полевых работ, без чистых паров, в размере — 34200 га мягкой пахоты.

Обязать райисполкомы определить для каждого колхоза план весенних полевых работ на живом тягле раздельно по пахоте, культивации, боронованию и посеву, а также установить выработку на одну лошадь или пару волов, исходя из объема полевых работ, обеспеченности тягой и установленными сроками весенних полевых работ.

7. В целях обеспечения полного использования орошаемых земель

утвердить на 1942 г. план посева на орошаемых землях в колхозах — 4486 га, в том числе: зерновых культур — 295 га, овощей — 208 га, картофеля — 135 га, многолетних насаждений — 180 га, прочих угодий — 2706 га и посевов на усадьбах — 954 га.

Обязать исполкомы райсоветов и райкомы ВКП(б):

а) в 5-дневный срок разработать и довести до колхозов посевные задания на орошаемых землях и мероприятия по подготовке земель к посеву и поливам;

б) организовать краткосрочные курсы по подготовке поливальщиков, звеньевых и бригадиров для колхозов, имеющих орошаемые земли;

в) обеспечить в первую очередь применение минеральных и местных удобрений на орошаемых участках.

8. Утвердить на 1942 г. план тракторных работ МТС в переводе на мягкую пахоту (без молотбы) в размере 59200 га и план молотбы молотилками МТС на тракторной тяге — 3600 га с распределением по МТС.

9. Обязать облсовета, райисполкомы, райкомы ВКП(б) и директоров МТС к 5 апреля 1942 года:

а) обеспечить составление и утверждение производственных планов колхозов и заключение договоров МТС с колхозами;

б) разработку и утверждение на общих собраниях колхозов производственных заданий по посеву и урожайности отдельных культур на 1942 г. для бригад и звеньев и закрепление за звеньями посевных площадей технических, овощных и других культур;

в) составление и обсуждение на собраниях по каждой МТС, колхозу, тракторной и полеводческой бригаде рабочих планов весенних полевых работ, предусмотрев в этих планах сроки отдельных полевых работ, расстановку колхозников, тракторов и живого тягла по земельным участкам и работам.

10. В целях подготовки всего тракторного парка к весенним полевым работам запретить использование тракторов на транспортных и других работах, за исключением подвоза горючего для МТС и колхозов и не допускать загрузки мастерских МТС другими работами, кроме ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин.

11. В целях повышения материальной заинтересованности трактористов в ускорении сроков весенних полевых работ и лучшего использования тракторов установить, что в 1942 году:

а) трактористы МТС, выполнившие в первые 15 календарных дней за свою смену на пахоте, бороновании, культивации и севе в переводе на мягкую пахоту нижеуказанную норму, получают следующие премии-надбавки в трудоднях:

а) по тракторам «Универсал» при выполнении не менее 35 га, получают 35 трудодней и дополнительно по 1 трудодню за каждый гектар, выполненный за этот же срок сверх 35 гектаров;

б) по тракторам СТЗ при выполнении не менее 45 гектаров получают 35 трудодней и по 1 трудодню за каждый гектар сверх 45;

в) по тракторам СТЗ-НАТИ при выполнении не менее 90 га получают 40 трудодней и по 0,6 трудодня за каждый гектар сверх 90;

г) по тракторам ЧТЗ при выполнении не менее 120 гектаров получают 45 трудодней и по 0,5 трудодня за каждый гектар сверх 120.

12. Распространить в 1942 г. на первые 6 дней весенней пахоты повышенные на 10 процентов нормы расхода горючего.

13. Обязать райисполкомы и райкомы партии проводить систематическую проверку выполнения колхозами мероприятий по подготовке и по проведению весенней полевой кампании, ежедневно заслушивая ре-

(Окончание — на 2 стр.)

